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Uloha 1: Kolik mravencd Zije na Zemi a je jejich hmotnost vy$§i nez hmotnost viech obyvatel na
Zemi?

Reseni:

Na zacatku zopakuji pro nas dulezité informace o Zemi a o mravencich:

Mravenec lesni Zemé

Hmotnost: £ 3 mg Pocet obyvatel(17.2.2011, 16:05):
Velikost (délka): 9-11 mm 6904694670

Mravenisté monogynni (1 kralovna): Prim. hmotnost clovéka: 72 — 83 kg
< 500000 mravenct Rozloha souse: 148939063 km’

Mravenisté polygynni (vice kraloven):
>500000 mravencl

Nyni si zaneme poklddat otdzky.

1. Kde na zemi Ziji mravenci?

. Mravenci jsou velmi prizpUsobivi, a proto Ziji témér na celém svété. NeZiji pouze na
Antarktidé, v Grénsku, na Islandu a v ¢asti Polynésie.

2. Jak je mravenec velky?

. JelikoZ se kazdy druh a poddruh mravence lisi, vezmeme typového mravence, jenz ma

pramérné proporce. Bude to mravenec lesni (formica rufa). Jak jsem v pocatecnich informacich
zminil, maji hmotnost okolo 3 mg a délku okolo 10 mm (+ 1,5 mm). My budeme pocitat

s hodnotami pro hmotnost — 3 mg a pro délku 11 mm. V téchto hodnotach jsou zapocteny
rozdily jednotlivych druhl mravenci. (napf. nejvétsi mravenci dosahuji az 3 cm a nejmensi okolo
1,5 mm — z toho vyplyva, Ze mravenec lesni je nékde uprostied, protoZze mensich druhl je vice)

3. Kolik mravencl je v 1 kolonii (mravenisti)?

. Na zadatku jsem se zminil o dvou typech mravenist. Oba dva se shoduji v hodnoté
500000, a proto ji pouZijeme jako hodnotu poctu mravenct v kolonii.

4, Jak velkd je plocha, na které mravenci ziji?

. V bodé 1 jsem zminil oblasti, ve kterych nenajdete mravence. Jsou to Antarktida (rozloha

14000000 km?), Grénsko (rozloha 2166086 km?), Island (rozloha 103001 km?) a &ast Polynésie
(véechny ostrovy kromé Nového Zélandu, Havaje a Melanésie — rozloha 27232 km?). Celkova
plocha se proto vypocita takto:

smravenci=ssou§,e'(sAntark’tida"’sGrénsko'l'slsland'l'SPonnésie)
Siravenci=148939063-(14000000+2166086+103001+27232)

Srmravenci=132642744 km®
5. Jak velké uzemi pfipadd na jednoho mravence a na jednu kolonii?
. Budeme predpokladat, Ze na jednoho mravence pripada plocha ve tvaru ¢tverce o délce
strany 2,2 cm (dvojnasobek délky mravence). Tim padem bude plocha:

S=a*
$=2,2*
S=4,84 cm?®
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Plocha jednoho celého mravenisté by pak byla:

Smravenize={pocet jedincG}*S
Srravenizte=500000*4,84
Sravenize=2420000 cm’=2,42 a

Pomoci zjisténych dat dokazeme urdit pfiblizny pocet mravenci na planeté Zemi:

S=4,84 cm?=4,84*10"° km?
Siravenci=132642744 km?

{pocet mravenc}=Sravenci/S
{pocet mravencii}=132642744/4,84*10™"°
{potet mravenc(i}=2,740552562*10"=274055256200000000

v vy

Nyni si odpovime na druhou polovinu zadani a to, jestli jsou vSichni mravenci tézsi nez lidé.

1. Jak téZci jsou vSichni lidé?

. Tuto hodnotu zjistime tak, Ze udélame soucin poctu lidi a primérné hmotnosti.
Pramérna hmotnost se pohybuje mezi 72-83 kg. My si proto udélame median této rady cisel.
Vyjde hodnota 77,5 (m,), se kterou budeme dale pocitat. Celkovou hmotnost tedy vypocteme:

Mobyvatels=M *{poclet obyvatel}
Mobyvatele=77,5*6904694670
Mobyvatels=535113836925 kg

2. Jak téZci jsou vSichni mravenci?

. Z predchozich vypoétil vime, Ze mravenctl je 2,740552562*10". Hmotnost mravence je
3*10° kg (m,). Z toho vyvodime vztah:

Mmravenci={P0OCet mravenct}*m?2
Mumravenci=(2,740552562*10")*(3*10°°)
Mpravenci=8,221657689*10"'=822165768600 kg

Nyni mGZzeme hmotnosti porovnat:

Mobyvatele= 535113836925
Mmravenci= 822165768600

A proto plati: Mynravenci(822165768600)>M pyyateic(535113836925) ato 0287051931675 kg.

Odpovéd:

Na nasi planeté Zije pravdépodobné 274055256200000000 (274 biliard) mravenc(. Jejich hmotnost
by poté byla vétsi nez hmotnost vSech obyvatel.

Zdroje: biolib.cz, wikipedia.org, worldsmeter.com,



